

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ "വിമോചന" സമരം

(സി. ഉണ്ണിരാജ)

കേരളത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഏക നേതൃത്വത്തിലുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണത്തിനായി കോൺഗ്രസ്സ് അക്രമരഹിതമായ ഒരു വിമോചനസമരം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണല്ലോ. സ്റ്റേറ്റിലെ എല്ലാ നിലങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും സമാധാനപരമായ ഓർത്താലുചെയ്യലുകളും പൊതുയോഗങ്ങൾ നടത്തി മന്ത്രിസഭ രാജിവെക്കണമെന്നു പ്രമേയങ്ങൾ പാസ്സാക്കിക്കൊണ്ടും ഭൂമി 12-ാം ഭാഗം "വിമോചനനിനം" ആചരിച്ചുകൊണ്ടും ആസമരം ഉൾപൊടനം-ചെയ്യപ്പെടാൻ പൊവുകയാണെന്നു നേതൃത്വമുള്ള സമരപരിപാടികളെ നോക്കുകയാണെന്നു വെളിപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമരസമിതി അതാതവസരത്തിൽ പരിപാടികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതല്ലെന്നാണു പറയപ്പെടുന്നത്.

കോൺഗ്രസ്സ് സമരം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനു ഒരു മാസം മുമ്പുതന്നെ മുന്നെട്ട "പത്തനാമുത്ത് നേതൃത്വത്തിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ ചേർന്ന "നേതൃക്കമ്മിറ്റി" സമ്മേളനം വിമോചനസമരം നടത്താൻ ആഹ്വാനം കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞിരുന്നതാണു. ആ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തതു കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ജനികളും ഭൂമിമേഖലകളും ബാങ്കർമാരും തോട്ടമേഖലകളും നായർ-കൃഷ്ണൻ സമുദായങ്ങളിൽപ്പെട്ട കേരള കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കളും പെൻഷൻപറ്റിയ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായിരുന്നു. അവർ അന്നുതന്നെ ഒരു സമരസമിതിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു.

ആ സമരസമിതിയും ഇപ്പോൾ ഭൂമി 12 നു വിമോചനനിനമാചരിയ്ക്കാൻ ആഹ്വാനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

സംവരണസമ്പ്രദായവും കാർഷികവസ്ഥയിലും നായർ സമുദായത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾക്കതീരാതെന്നു കരുതുന്നവരും നടത്തി ആ സമുദായത്തിലെ സാധാരണജനങ്ങളെ കത്തിയിരിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസനിയമം മൂലം മതവും പള്ളിയും അപകടത്തിലായിരിക്കുന്നുവെന്നു ഒരു

റിപ്പോർട്ടിച്ച് കത്തോലിക്കരെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഒരു കഠിനയുദ്ധത്തിനോടു കൂടിയും സ്വകാര്യമാനേജ്മെന്റിൽ കീഴിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അടച്ചിട്ടും, തുറക്കാൻ നിരയില്ലാത്ത മറ്റു സ്കൂളുകൾ അടച്ചിടാൻ കൂട്ടിച്ചിറ്റാൻ മറ്റു സമരപരിപാടികളും സ്വീകരിച്ചും "വിമോചനസമരം" നടത്താനാണു മുന്നെട്ടുപത്തനാമുത്ത് നേതൃത്വത്തിലുള്ള നായർ കത്തോലിക്കാ സമുദായപ്രമാണികൾ ഒരു കരുതലിട്ടിരുന്നതു.

പൊതുജനാഭിപ്രായം ശിക്ഷിപ്പേണം

അത്തരമൊരു വിമോചനസമരത്തിനു കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടേയോ കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള ജനങ്ങളുടേയോ പിൻവലം കീഴുകയ്യില്ലെന്നു ഇതിനകം വ്യക്തമായിക്കഴിഞ്ഞു. മുന്നെട്ടു പത്തനാമുത്ത് സമിതികളെയോടടുത്തിൽ വമ്പിച്ച ജനങ്ങളുടേയും പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെയും,

* സമുദായങ്ങളെന്ന നിലക്കു തന്നെ കേരളത്തിലെ ബഹുജനീകരണം ജനങ്ങൾ സ്തുളുപ്പിനെ എതിർക്കുന്നവരാണെന്നു വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടു. മുസ്ലിമിങ്ങളും ഇഴുവരും മറ്റു പീണിതരും സമുദായങ്ങളും പട്ടികജാതിക്കാരും അവരുടെ സംരക്ഷണവും നേതാക്കളും രാഷ്ട്രീയവിരുദ്ധസമ്പ്രദായങ്ങൾക്കതീതമായി സ്തുളുപ്പിനെ പരസ്യമായും അസഹിഷണമായും എതിർക്കുന്നതിനു മുന്നോട്ടു വന്നു.

* സ്തുളുപ്പിനെതിരായി അസഹിഷണകർമ്മങ്ങൾ അണിനിരന്നു.

* കത്തോലിക്കാ-നായർ സെമിനാരികളുടെയും സൊസൈറ്റി കൂട്ടുമാനേജ്മെന്റുകളുടെയും മറ്റു സ്കൂൾമാനേജ്മെന്റിൽ ബഹുജനീകരണവും സ്വന്തം സ്തുളുക്കളുടേതായി താല്പര്യം കാണിച്ചില്ല; അവരിൽ നല്ലൊരു വിഭാഗം സ്കൂൾ തുറന്നു നടത്തുമെന്നു പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ തുടങ്ങി, മാനേജ്മെന്റുടേയോടടുത്തിൽ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സ്കൂൾ തുറക്കാൻ തയ്യാറാണെന്നു സർക്കാരിനു നോട്ടീസ് കൊടുക്കാൻ മുന്നോട്ടു വന്നതു ആയിരത്തോളം (ആകെ 7000 ഉള്ളതിൽ) സ്തുളുക്കളുടെ മാനേജ്മെന്റ് മാത്രമാണെന്നു വസ്തുതയെന്നു ഇക്കാര്യം വെളിപ്പെടുത്തി.

നോട്ടു വന്നതു ആയിരത്തോളം (ആകെ 7000 ഉള്ളതിൽ) സ്തുളുക്കളുടെ മാനേജ്മെന്റ് മാത്രമാണെന്നു വസ്തുതയെന്നു ഇക്കാര്യം വെളിപ്പെടുത്തി.

* കത്തോലിക്കാ പള്ളിയേക്കാൾ കൂടുതൽ വിദ്യാഭ്യാസനിയമവിരുദ്ധപ്രവൃത്തികൾ മുന്നെട്ടു പത്തനാമുത്ത് ഏറ്റെടുത്തതിൽ നായർ സമുദായത്തിൽ തന്നെ എതിർപ്പു വളർന്നുവന്നു. നൂറുകണക്കിനു എൻ.എസ്.എസ്. കമ്മ്യൂണിറ്റികൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടു പ്രമേയങ്ങൾ പാസ്സാക്കി.

* സ്റ്റേറ്റിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിൽ വിദ്യാലയങ്ങൾ പൂട്ടാതിരിക്കാനും, തുറന്നു നടത്തിയ്ക്കാൻ ചേണ്ടു നടപടികളെടുക്കാനും അസഹിഷണപ്രവൃത്തികളുടെയും കമ്മ്യൂണിക്കളുടെയും പ്രതിനിധികൾ-ചേർന്ന വിവിധമായ വിദ്യാഭ്യാസസംരക്ഷണസമിതികൾ, ഉയർന്നുവരാൻ തുടങ്ങി.

കോൺഗ്രസ്സ് ഏറ്റെടുക്കുന്നു

അങ്ങിനെ സ്വകാര്യസ്കൂൾമാനേജ്മെന്റുടേ അസോസിയേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം സ്തുളുപ്പിക്കുകയെന്ന രൂപത്തിൽ കത്തോലിക്കാപള്ളിയുടെയും നായർ സമുദായനേതാക്കളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു "വിമോചനസമരം" നടത്തിയാൽ അതു പൊളിഞ്ഞുപോകുമെന്നും അതിൽ പരസ്യമായും പ്രത്യക്ഷമായും പങ്കെടുക്കാൻ പ്രതിപക്ഷകക്ഷികൾക്കു വേദം സാധ്യമല്ലെന്നും വ്യക്തമായതോടു കൂടി, ആ "സമരം"ത്തുളുപ്പോൾ കേരളകോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണു; അതിനു കോൺഗ്രസ്സ് "ഫെഡറേഷൻ" അനുതകി നൽകിയിരിക്കുകയാണു.

നമ്മുടെ രാജ്യം സ്വതന്ത്രമാവുകയും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനു ഒരു ദേശീയനായാപത്യം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനേയും, മരണമടയുന്ന അനന്തരസമിതികളും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളിൽക്കൂടെയല്ലാതെ എന്തെ

ആർജ്ജിപ്പിച്ച്

കിരും ഒരു കക്ഷി തവണേണിനെ മാറ്റാൻ വേണ്ടി ഒരു "പ്രത്യക്ഷ സമരം" ആരംഭിക്കുന്നതു ഇതാദ്യമായിട്ടാണ്; കോൺഗ്രസ്സാണു ഒരു കക്ഷിയെ മനഞ്ഞു അധികാരത്തിലേയ്ക്കു തിരഞ്ഞെടുത്ത സ്റ്റാൻഡിംഗ്, കേന്ദ്രബിരുമരം പ്ലാസ്റ്റോറകളിലും അണുബിരുമിട്ടു ന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വം "പ്രത്യക്ഷ" ഇതു" നടക്കുന്നതു"

"അക്രമപരമായ സംഘട്ടനങ്ങളുടെ സാധ്യത നിറഞ്ഞു" ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിൽ വളർന്നുവരുന്നതിൽ ഉദ്യോഗ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പ്രധാനമന്ത്രി നൊമറ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടി സമരത്തോടു കൂടി തവണേണിനെ മാറ്റാൻ വേണ്ടി ഒരു പ്രസ്ഥാനം ഇവിടെ തുടങ്ങാൻ കേരളകോൺഗ്രസ്സ് തീരുമാനിച്ചുതേക്കും, ഒരു പ്രസ്ഥാനം പാലപ്പട്ടവിലിട്ടുണ്ടു" സാമുദായികവാദത്തിനും, ജാതിഭേദം വെക്കുന്നതിനും എതിരായും ജനാധിപത്യപരവും സമാധാനപരവുമായ വശങ്ങളെ മുറുകുപിടിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയും അദ്ദേഹം തക്കിയായി ആ പ്രസ്ഥാനയിലുൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടു".

പക്ഷേ, കേരളത്തിൽ ഒരു വിഭാഗം നസരാനിന്മാരുടെയും മറ്റും നൽകിയതും ആ സമരത്തിനു ആദ്യകൂട്ട ഇളക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും അതിനു വിപര്യയായ സംഘടനയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതും സമാധാനത്തിന്റേയും ജാതിയുടേയും കരുത്തിന്റേയും ചെറിലാണെന്നും ആ 'വിഭാഗം' നസരാനിന്മാരുടെയും മറ്റും മുന്നണിയിൽ കയറിനില്ക്കു

കയാണിനു കോൺഗ്രസ്സ് വെട്ടി തെന്നും കണ്ടോലിക്കാപ്പള്ളിയുടേയും മനത്തു പത്തുവാക്കേൻറയും നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടിച്ച തക്കികളാണു കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മറവിടിച്ചുകൊണ്ടു രംഗത്തിറങ്ങാൻ ചോദിക്കുന്നതെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി ചൊല്ലിയതു അറിയാതിരിയ്ക്കാതിരിക്കുവല്ല; ആ സാമുദായിക പിന്തിരിപ്പൻ തക്കികളുമായി സഹകരിച്ചും യോജിച്ചുമാണു കോൺഗ്രസ്സ് 'വിഭാഗം' നസരാനിന്മാരുടെ ചോദിക്കുന്നതെന്നും കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ടു തക്കർ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ടു".

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ 'വിഭാഗം' അക്രമപരമായതായിരിക്കുന്നതു പരയുന്നു. പക്ഷേ, 'കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്' തവണേണിനെ മാറ്റുന്നതുവരെ സമരം തുടർന്നു നടത്തുവെന്നും, "നിയമസഭാധ്യക്ഷൻ അപകൃതനായ കണത്തുമാത്രമായി ഞാൻ ആ പ്രസ്ഥാനം കാണുന്നില്ല" എന്നും തവണേണിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സ്തുതിച്ചിരിക്കുന്നതായി നാനാമുഖങ്ങളിലായി അക്രമപരമായ വിപര്യയായ തോതിൽ ഒരു നിസ്സഹകരണപ്രസ്ഥാനം" ആരംഭിക്കുമെന്നും, "ആപ്തനേ സമാധാനം പാലിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഭരണകൂടം ഒരു വിഭാഗം നസരാനിന്മാരുടെ അടിച്ചമർത്താൻ പരിശ്രമിച്ചു പരാജയം കഴിയുമ്പോൾ "ജനങ്ങളുമായി നൂറ്റാണ്ടു പാറിയ തിരിയിൽ" കേന്ദ്രത്തിനു ഇടപെടുന്നതിനുവേണ്ടു പരിശ്രമം തീർക്കുകയും സ്തുതിക്കുകയും, സമര

പരാജയം കഴിയുമ്പോൾ "ജനങ്ങളുമായി നൂറ്റാണ്ടു പാറിയ തിരിയിൽ" കേന്ദ്രത്തിനു ഇടപെടുന്നതിനുവേണ്ടു പരിശ്രമം തീർക്കുകയും സ്തുതിക്കുകയും, സമര

തെറ്റായ കണക്കുകൂട്ടലുകൾ അപ്പോൾ കേരളത്തിൽ കേന്ദ്രത്തെക്കൊണ്ടു ഇടപെടുവിയ്ക്കുകയാണു കോൺഗ്രസ്സിന്റെ 'വിഭാഗം' നസരാനിന്മാരുടെ. അത്തരം തരം ഏങ്ങിനെ സമാധാനപരമാകും, ജനാധിപത്യപരമാകും? ജനാധിപത്യപരമാകുന്നതു സ്വയം വ്യക്തം. സമാധാനപരമായിരിക്കുന്ന കാലത്തോളം കേന്ദ്രത്തിനു ഇടപെടാൻ കഴിയുകയില്ല.

ഈ വസ്തുതയും പ്രധാനമന്ത്രി നൊമറ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്നു കരുതുന്നതു മറ്റൊരു കാര്യമാണു.

അങ്ങിനെ കേന്ദ്രതവണേണിനെക്കൊണ്ടു "ഇടപെടുവിയ്ക്കു", ജനങ്ങളും തെരഞ്ഞെടുത്ത ഒരു തവണേണിനെ അധികാരത്തിൽ നിന്നു മാറ്റാൻ കണ്ടോലിക്കാപ്പള്ളിയുടേയും നായർ സമാധാനത്തോടു കൂടിയും സമാധാനത്തോടു കൂടി കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ സമരം തുടങ്ങാൻ ചോദിക്കുന്നുണ്ടു. അതിന്റെ ആപ്തകരമായ ഭവിയ്ക്കുന്നുകൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മാത്രമല്ല; ഇന്ത്യയിലെ ജനാധിപത്യവാലികളാകക മനസ്സിലാക്കുമെന്നും ജനാധിപത്യത്തിന്റേയും സമാധാനപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളുടേയും നായക വേരുകണ ഇതു സംരംഭിക്കുന്ന തടയാൻ കഴിയരുതെന്നു നിലവിൽ ജനങ്ങൾ തബ്യയ്ക്കു തുടങ്ങുന്നതും തിർച്ചുയാണു".